





நீலகிரி மாவட்டத்தில் பல்வேறு பகுதிகளில் செயல்படுத்தப்படும் திட்டங்கள் மற்றும் வளர்ச்சி பணிகள் குறித்து துறைச்சார்ந்த அலுவலர்களுடனான ஆய்வு கூட்டம்

தி விபத்தில் ஓர்சுஷாப்பில் நிறுத்தியிருந்த 14 வாகனங்கள் எரிந்து நாசம்

ஊட்டி, செப். 22
நீலகிரி மாவட்டம், உதகை, தமிழகம் அரசு விருந்தினர் மாளிகையில், சுற்றுலாத்துறை அமைச்சர் திரு. கா. ராமச்சந்திரன் அவர்கள் தலைமையில், ஊரக வளர்ச்சி, நகராட்சி நிர்வாகம் மற்றும் பேரூராட்சிகள் ஆகிய துறைகளின் சார்பில் செயல்படுத்தப்படும் திட்டங்கள் மற்றும் வளர்ச்சி பணிகள் குறித்து துறைச்சார்ந்த அலுவலர்களுடனான ஆய்வு கூட்டம் நடைபெற்றது.



அம்ருத் 2.0 குடிநீர் திட்டப்பணிகள் உள்ளிட்ட திட்டப்பணிகள் குறித்தும், நகராட்சி நிர்வாகம் சார்பில் கலைஞர் நகர்ப்புற மேம்பாடு திட்டம், 15வது நிதிக்குழு மானியத்திட்டம், சுவச் பாரத் மிஷன் திட்டம், நாடாளுமன்ற மற்றும் சட்டமன்ற உறுப்பினர் தொகுதி மேம்பாட்டு திட்டம், சிறப்பு பகுதி மேம்பாடு திட்டம் உள்ளிட்ட திட்டங்களின் செயல்பாடுகள் குறித்தும் சம்மந்தப்பட்ட துறை அலுவலர்களிடம் கேட்டுறந்தார்.

செயல்படுத்தி வருகிறார்கள். குறிப்பாக நமது மாவட்டத்தில் சுற்றுலாத்துறைகள் அதிகமாக உள்ளதால், சுற்றுலா பயணிகள் வருகை ஆண்டுதோறும் அதிகரித்து கொண்டேயிருக்கிறது. இதன்மூலம் உள்ளூர் வியாபாரிகளின் வாழ்வாதாரம் முன்னேற்றம் அடைந்து வருகிறது. மேலும், நமது மாவட்டத்திலுள்ள பொதுமக்கள் பயன்பெறும் வகையில் ஊராட்சி, பேரூராட்சி, நகராட்சிகளில் நடைபெற்று வரும் பணிகள் குறிப்பிட்ட காலத்திற்குள் தரமாக முடித்து, பயன்பாட்டிற்கு கொண்டு வரும் திட்டமிட்டு செயல்பட வேண்டும். மக்களின் அடிப்படை தேவைகளை சாலை வசதி, குடிநீர் உள்ளிட்ட அடிப்படை வசதிகள் மீது சம்மந்தப்பட்ட

விருதுநகர், செப். 22
விருதுநகர்க்கச்சேரி ரோட்டில் செய்யுது அகமது என்பவருக்கு சொந்தமான இருசக்கர வாகன மெக்கானிக் ஓர்சுஷாப் அமைந்துள்ளது. இந்த ஓர்சுஷாப் முன்பு பழுது நீக்குவதற்காக வாடிக்கையாளர்களிடம் இருந்து பெறப்பட்ட 14 இருசக்கர வாகனங்கள் நிறுத்தி வைக்கப்பட்டு இருந்தன.



கொடுத்தனர். தீயணைப்பு வீரர்கள் 10க்கும் மேற்பட்டோர் விரைந்து வந்து நண்ட நேரம் போராடி தீயை அணைத்தனர். இந்த விபத்தில் அனைத்து இருசக்கர வாகனங்கள், பழுது நீக்க வைக்கப்பட்டிருந்த எந்திரங்கள் முழுவதும் தீயில் எரிந்தது. இதுகுறித்து விருதுநகர் மேற்கு போலீசார் சம்பவ இடத்திற்கு வந்து விசாரணை மேற்கொண்டனர். மின்கசிவின் காரணமாக தீப்பிடித்து எரிந்ததாக கூறப்படுகிறது. தொடர்ந்து விபத்துக்களை தோடாந்து அபிவிருத்தி போலீசார் குறித்து போலீசார் விசாரித்து வருகிறார்கள்.

மாணவிக்கு வளைகாப்பு ரீல்ஸ் விவகாரம்: ஆசிரியர்கள் வகுப்பறையை விட்டு வெளியேற தடை

வேலூர், செப். 22
வேலூரில் உள்ள அரசு பெண்கள் மேல் நிலைப் பள்ளியில் மேல்நிலை வகுப்பு படிக்கும் மாணவிக்கு சிலர் இன்ஸ்டாகிராமில் ரீல்ஸ் வீடியோ பதிர்வதை வழக்கமாக கொண்டிருக்கின்றனர். இந்த பழக்கத்துக்கு ஆளான மாணவிகள், பள்ளி வளாகத்தில் சக மாணவிக்கு வளைகாப்பு விழா நடத்தி ரீல்ஸ் வீடியோவாக இன்ஸ்டாகிராமில் பதிவேற்றம் செய்தனர்.



விடுமுறையில் சென்றிருந்தால், அவர்களின் வகுப்பறையில் வேறு ஆசிரியர் இருக்க வேண்டும். பள்ளிகளில் ஏதாவது நேர்ந்தால் சம்பந்தப்பட்ட தலைமை ஆசிரியர் மற்றும் ஆசிரியர்களே பொறுப்பு என்பதை கவனத்தில் கொண்டு செயல்பட வேண்டும். மதிய உணவு இடைவேளை மின்போது ஆசிரியர் ஓய்வு அறைக்கு செல்லாமல், வகுப்பறை களியே அமர்ந்து சாப்பிட வேண்டும். மேலும் பள்ளிக்கு மாணவ, மாணவிகள் எந்த காரணத்தை கொண்டும் செல்போன்கள் எடுத்து வர கூடாது. இவ்வாறு அவர் கூறினார். இந்த உத்தரவுகளை இன்று முதலே பின்பற்ற வேண்டும் என அதிகாரிகள் சார்பில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

மின்சாரம் தாக்கி மயங்கிய காகத்திற்கு மறுஉயிர் கொடுத்த தீயணைப்பு வீரர்

கோவை, செப். 22
கோவை மாவட்டம், கவுண்டம்பாளையத்தில் தீயணைப்பு மற்றும் மீட்டிங் பணிகளில் செயல்பட்டு வருகிறது. இதன் அருகே டிரான்ஸ் பார்கர் (மின்மாற்றி) ஒன்றும் உள்ளது. சம்பவத்தன்று மின்மாற்றியின் மீது காகம் ஒன்று அமர்ந்திருந்தது.

என்று தீயணைப்பு வீரர் பார்த்தார். உடனடியாக ஓடி சென்று அவர், காகத்தை தாக்கி பரிசோதித்து பார்த்தார். அப்போது காகம் இறந்தது. இல்லாமல் இருந்தது தெரிவித்தது. இதையடுத்து, காகத்திற்கு மீண்டும் இதயத்துடிப்பை வரவைப்பதற்காக, தீயணைப்பு வீரர் வெள்ளத்துரை சி.பி.ஆர் என்பவரும் முதலுதவி சிகிச்சை செய்தார். பின்னர், காகத்தின் வாயில் காற்றை ஊதினார். இதில் சிறிது நேரத்தில் காகத்தை உயிர் பிழைத்தது. தொடர்ந்து, அந்தகாகத்தை அழைத்துச்சென்று தீயணைப்பு நிலைய வளாகத்தில் உள்ள நிழல் பகுதியில் விட்டனர்.



75 வயது மூதாட்டியை கற்பழித்து கொன்ற பேரன்

எடப்பாடி, செப். 22
சேலம் மாவட்டம் எடப்பாடி அடுத்த ஆலச்சம்பாளையம், காசி கவுண்டன் கொட்டாய் பகுதியைச் சேர்ந்தவர் ரங்கசுவாமி. இவரது மனைவி வள்ளியம்மா (75), இவர்களுக்கு 4 மகன்கள் ஒரு மகன் உள்ளனர்.

என்ற குறித்து எடப்பாடி போலீசாருக்கு தகவல் தெரிவித்தனர். இதை அடுத்து சம்பவ இடத்திற்கு விரைந்து சென்ற போலீசார், வள்ளியம்மாவிடம் உடலை கைப்பற்றி, பிரேத பரிசோதனைக்கு அனுப்பி வைத்தனர். மேலும் கொலை நடந்த நேரத்தில் வள்ளியம்மா

எனவே பிடித்து போலீசார் தீவிர விசாரணை மேற்கொண்டனர். போலீசாரின் விசாரணையில் மதுபோதையில் இருந்த விக்கனேஷ் தனது பாட்டி வள்ளியம்மா வீட்டிற்கு சென்றதும், அங்கு அவரை பலவந்தப்படுத்தி கற்பழித்த நிலையில், அவர் சத்தம் போடவே அவரை தாக்கி, யதால் அவர் பலத்த காயம் அடைந்து உயிரிழந்ததையும் ஒப்புக்கொண்டார். இதனை அடுத்து அவரை கைது செய்த எடப்பாடி போலீசார் அவரிடம் தொடர் விசாரணை மேற்கொண்டு வருகின்றனர். 75 வயதான பாட்டியை பேரனே கற்பழித்து கொலை செய்த சம்பவம் பெரும் பரபரப்பை ஏற்படுத்தியுள்ளது.

இலங்கைக்கு கடத்த முயன்ற ரூ.15 லட்சம் மதிப்புள்ள பீடி இலை மூட்டைகள் பறிமுதல்

துத்துக்குடி, செப். 22
துத்துக்குடி வடபாகம் போலீஸ் நிலைய எல்லைக்கு உட்பட்ட திரேஸ் புரம் கடற்கரை பகுதி வழியாக பீடி இலை மூட்டைகள் இலங்கைக்கு படகு மூலம் கடத்த இருப்பதாக போலீசாருக்கு ரகசிய தகவல் கிடைத்தது. இதனைத் தொடர்ந்து துத்துக்குடி கியூ பிரிவு இன்ஸ்பெக்டர் விஜய அனீதா தலைமையில் சப் இன்ஸ்பெக்டர் ஜீவமணி தர்மராஜ், சிறப்பு சப்

இன்ஸ்பெக்டர் ராமர், தலைமை காவலர் இருதய ராஜ் குமார் மற்றும் காவலர் பழனி பாலமுருகன் ஆகியோர் கடற்கரை பகுதியில் நள்ளிரவில் தீவிர ரோந்து பணியில் ஈடுபட்டனர். அப்போது திரேஸ் புரம் கடற்கரை வடபகுதியில் அதிகாலை சந்தேகத்திற்கு இடமாக நின்றிருந்த மினி லாரியை போலீசார் சோதனை செய்தனர். அப்போது அதில் 30 கிலோ எடை கொண்ட 42

பீடி இலை மூட்டைகள் பறிமுதல் செய்து தெரிய வந்தது. இதனை தொடர்ந்து நடத்திய விசாரணையில் மினி லாரி மூலம் பீடி இலை மூட்டைகளை கொண்டு வந்து இலங்கைக்கு படகு மூலம் கடத்த முயன்ற தெரிய வந்தது. கடத்தலில் ஈடுபட்டவர்கள் போலீசார் வருவதை தெரிந்து



திண்டுக்கல் மாவட்டத்தில் மாண்புமிகு சென்னை உயர்நீதிமன்ற வழிகாட்டுதலின்படி கொடைக்கானல் பகுதியில் நெகிழி பாட்டில் ஒன்றுக்கு ரூ.20 பசுமை வரி விதிப்பு

திண்டுக்கல், செப். 22
திண்டுக்கல் மாவட்டம், கொடைக்கானல் மலைப்பகுதியில் இளவரசியாக திகழ்கிறது. பருவகாலம் மட்டுமின்றி தினசரி ஆயிரக்கணக்கான சுற்றுலா பயணிகள் பல்வேறு மாவட்டம், மாநிலம், நாடுகளிலிருந்து வருகை தருகின்றனர். இதமான குணமும், இயற்கை எழிலும் நிரம்பிய கொடைக்கானல் மலையின் பசுமையை, சுற்றுச்சூழலை காக்க, சுற்றுச்சூழலை மீட்டும் உயர்நீதிமன்றம் தீர்மானம் செய்து, கொடைக்கானல் உருவாகக் 5 லிட்டருக்கு நெகிழி இல்லா பசுமை கொடைக்கானல் விற்பனை தண்ணீர் பாட்டில்கள், நெகிழியில் அடைக்கப்பட்ட அனைத்து வகையான குளிர்பானங்கள் தடை செய்யப்பட்டுள்ளது.

சோதனை சாவடிகள் அமைக்கப்பட்டு, தமிழ்நாடு சுவல்துறை யினர், வனத்துறையினர், நகராட்சி நிர்வாகம் மற்றும் ஊரக வளர்ச்சித் துறையினர் இணைந்து கொடைக்கானல் பகுதிக்கு நெகிழி பாட்டில்கள் கொண்டு செல்வதை தடுக்கும் பணிகளை மேற்கொண்டு வருகின்றனர். இந்த நிலையில் மாண்புமிகு சென்னை உயர்நீதிமன்ற தீர்மானம் 28.06.2024 தேதிய விசாரணை அறிக்கையில், நெகிழி இல்லா பசுமை கொடைக்கானல் விற்பனை தண்ணீர் பாட்டில்கள், நெகிழியில் அடைக்கப்பட்ட அனைத்து வகையான குளிர்பானங்கள் தடை செய்யப்பட்டுள்ளது. கொடைக்கானல் மலைப்பகுதியில் நெகிழி பாட்டில்களின் பயன்பாடு மற்றும் விற்பனையை தடுக்க மாவட்ட, வட்டார அளவில் அரசு அலுவலகங்கள் மற்றும் உள்ளாட்சி பிரதிநிதிகளை கொண்ட கணணிப்பு குழு ஏற்படுத்தப்பட்டுள்ளது. இக்கண்காணிப்பு குழுவின் ஒவ்வொரு வாரம்/மாசும் கடைகள், வியாபார நிறுவனங்களுக்கு சென்று நெகிழி பயன்பாடு, விற்பனை குறித்து திடீர் ஆய்வு மேற்கொண்டு தீர்மானம் எடுக்க உத்தரவு ஏற்படுத்தப்பட்டுள்ளது. இவ்வாறு வாயில் நெகிழி பாட்டில்கள், அனைத்து வகையான நெகிழி குளிர்பான பாட்டில்கள் வைத்திருத்தல், தெரிவித்துள்ளனர்.

பயன்படுத்தல், விற்பனை செய்தல் போன்றவற்றிற்கு நெகிழி பாட்டில்கள் ஒன்றுக்கு ரூ.20 அபராதம் விதிக்கும் வகையிலான பசுமை வரி விதிக்க ஒருமனதாக தீர்மானம் நிறைவேற்றப்பட்டுள்ளது. எனவே, நம்மை மகிழ்விக்கும் கொடைக்கானல் பசுமையை, சுற்றுச்சூழலை பாதுகாத்து வளமாக்கி அனைத்து பொதுமக்கள், சுற்றுலா பயணிகள், சிறு குறு வியாபார நிறுவனங்கள், கடை உரிமையாளர்கள் உள்ளிட்ட அனைவரும் ஒத்துழைப்பு நல்கி வேண்டும், என மாவட்ட கலெக்டர் மொ.நா.பூங்கொடி தெரிவித்துள்ளார்.



கடலூர் அரசு தலைமை மருத்துவமனையில் சமூக நலன் மற்றும் மகளிர் உரிமைத்துறை சார்பில் பெண் குழந்தைகளை காப்போம் பெண் குழந்தைகளுக்கு கற்பிப்போம் திட்டத்தில் பெண் குழந்தைகளின் பிறப்பை கொண்டாடும் வகையில் நடைபெற்ற நிகழ்ச்சியில் மாவட்ட கலெக்டர் சிபி ஆதித்யா செந்தில்குமார் 2 பெண் குழந்தைகளை பெற்ற பெற்றோர்களுக்கு குழந்தைகளை பெற்ற பெற்றோர்களுக்கு குழந்தைகள் நல பெட்டகத்தை வழங்கினார்.

